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ATA DA 241ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E BIOESTATÍSTICA.
Aos vinte e nove dias do mês de julho de 2024, às nove horas, realizou-se, de forma remota,
através da plataforma Google Meet, a reunião ordinária do Departamento de Epidemiologia e
Bioestatística (MEB), do Instituto de Saúde Coletiva (ISC), da Universidade Federal Fluminense
(UFF). Estavam presentes os Professores Gisele Caldas Alexandre (presidente), Aline Silva da Costa,
Cynthia Boschi Pinto, Edna Massae Yokoo, Felipe Guimarães Tavares (como ouvinte), Helia Kawa,
Mariana dos Passos Ribeiro Pinto Basílio de Oliveira, Sandra Costa Fonseca, Sandra Mara Silva
Brignol, Valéria Troncoso Baltar e a servidora técnico-administrativa Roberta Maria de
Albuquerque Gomes. A Professora Jackeline Christiane Pinto Lobato está de férias até 03/08/2024.
O Professor Paulo Roberto Telles Pires Dias está afastado para realizar pós-doutorado até
31/05/2025. O professor Felipe Tavares estava em período de afastamento para participar de um
Seminário de Saúde Indigena da SESAI (MS) e participou como ouvinte da reunião, somente a
partir do ponto 7 da pauta. A plenária prosseguiu com os seguintes pontos de pauta: (1)
Apresentação da Professora Aline Silva da Costa; (2) Aprovação da ata da reunião ordinária de
junho de 2024; (3) Informes; (4) Licença para capacitação das Professoras Sandra Brignol e
Cynthia; (5) Férias; (6) Vacância da da Luciana Tricai Cavalini; (7) Abertura de processo seletivo
simplificado; (8) Avaliação enviada pela Comissão Própria de Avaliação, relativa ao segundo
semestre do ano de 2023; (9) Assuntos gerais. (1) Apresentação da Professora Aline Silva da
Costa. A Professora Gisele apresenta a Professora Aline e lhe dá as boas-vindas em nome do
departamento. A Professora Aline, redistribuída para o MEB, se apresentou aos demais e
informou que iniciou suas atividades no Departamento em 22/07/2024. Ela esclareceu que está
aguardando a finalização de seu cadastro no sistema para solicitar a licença à gestante, o que
espera que aconteça nos próximos dias, já que está com trinta e oito semanas de gravidez. (2)
Aprovação da ata da reunião ordinária de junho de 2024. A plenária aprovou a ata da reunião
ordinária de junho de 2024. A Professora Aline se absteve da votação. (3) Informes. A Professora
Gisele esteve presente no colegiado do ISC e deu os seguintes informes: (I) aprovada Ad
Referendum a cessão do Professor Luiz Leão para a Coordenação da Vigilância à Saúde do
Trabalhador do Ministério da Saúde; (II) aprovado o projeto "Formação em Órtese e Prótese",
parceria do ISC com o Ministério da Saúde, da Professora Michele Soltosky; (III) houve informe
sobre as oficinas do ISC sobre as mudanças no currículo do curso de Medicina. As propostas deste
encontro foram levadas para a coordenação de Medicina, com a solicitação do ISC para que haja
maior prazo de aprovação, a fim de que sejam realizadas mais discussões. Será realizada nova
oficina na unidade, no dia 05/08/2024 à tarde. A Professora Sandra Fonseca esteve presente no
colegiado de Medicina e deu os seguintes informes: (I) foi discutida a entrada definitiva das
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disciplinas de Trabalho de Conclusão de Curso e Internato em urgência e emergência no currículo;
(II) houve discussão sobre o número de semanas de aula, pois a UFF adota 100 dias letivos por
período e o curso de Medicina, de acordo com o MEC, deve contemplar carga horária de 7.200
horas, sendo necessário aumento de semanas letivas para o curso, proposta que encontra
resistência da Reitoria; (III) não houve tempo hábil para discussão sobre o pedido de
reaproveitamento de disciplina de um aluno e o ponto foi transferido para reunião extraordinária,
à qual a Professora Sandra Fonseca não pode comparecer. As Professoras Helia e Gisele
compareceram à reunião extraordinária e informaram que o processo de redistribuição foi
indeferido pelo colegiado. A Professora Sandra Fonseca esteve presente no Núcleo Docente
Estruturante de Medicina e informou que, apesar das expectativas da Coordenação do curso, as
mudanças no currículo do primeiro ao quarto período propostas não foram aprovadas, tendo os
representantes do Departamento de Planejamento em Saúde (MPS) solicitado mais tempo para
discussão e a coordenação de patologia enviado email dizendo que não iria discutir as alterações
propostas neste momento, porque ainda não havia tido tempo hábil para fazê-lo. A Professora
Sandra Brignol esteve presente no colegiado de Farmácia e informou que a disciplina de
Bioestatística aplicada à Farmácia permanecerá sob responsabilidade do MEB no próximo período
letivo (2024-2). Ela informou ainda que, como a próxima reunião ordinária será realizada dia 14 de
agosto, uma quarta-feira, nem ela e nem a Professora Valéria, suplente, poderão participar, tendo
a Professora Gisele solicitado o envio da convocação com a data para o departamento. A reunião
do colegiado da Biomedicina marcada para o dia 11 de julho, foi cancelada e a próxima reunião
será dia 15 de agosto e por estar em atividade previamente marcada com alunos da
Pós-Graduação PPGBIOS e PPGSC, não poderá participar e avisará a professora Edna suplente. As
Professoras Cynthia e Sandra Fonseca participaram da reunião da Comissão Estadual de Óbito
Infantil e Fetal e informaram que ficaram responsáveis por realizar análises dos relatórios
fornecidos. A Professora Sandra Brignol informou que gostaria de voltar a oferecer a disciplina
optativa “Análise Quantitativa e Crítica de dados em populações vulneráveis no contexto das
IST/HIV”, do curso de Enfermagem, e gostaria de saber o procedimento para a reativação desta,
informação que Departamento buscará. A Professora Gisele deu os seguintes informes
administrativos: (I) o Concurso Público para Professor na área de Epidemiologia/Internato Médico
em Atenção Básica foi encerrado tendo sido habilitados os candidatos Renato Bergallo Bezerra
Cardoso e Eliane Santos da Luz, em primeiro e segundo lugar respectivamente; (II) o Processo
Seletivo Simplificado na área de Epidemiologia e Bioestatística foi encerrado, tendo sido aprovada
a candidata Cibelle Cristina Oliveira dos Santos, que posteriormente declinou de assumir a vaga,
em virtude de ter sido contemplada com uma bolsa de pós-doutorado na unidade da UFF de Nova
Friburgo. (4) Licença para capacitação das Professoras Sandra Brignol e Cynthia. A Professora
Gisele informou que a licença para capacitação da Professora Cynthia foi publicada e acontecerá
entre 04/08/2024 e 01/11/2024. A Professora Cynthia irá colaborar com a elaboração das provas
de Epidemiologia III e VIII antes do início da sua licença e as suas demais tarefas serão
redistribuídas entre os professores da seguinte forma: a Professora Edna estará presente no dia
da aplicação da prova de Epidemiologia III (13/08/2024), a Professora Sandra Fonseca auxiliará na
correção das provas de Epidemiologia III e a Professora Helia auxiliará a Professora Mariana na
aplicação da prova de Epidemiologia VIII, no dia 14/08/2024. A Professora Gisele informou ainda
que a licença para capacitação da Professora Sandra Brignol foi cancelada em razão das mudanças
no cronograma letivo do atual semestre(2024-1). A plenária aprovou então novas datas de licença
para capacitação da docente Sandra Mara Silva Brignol, entre 02/09/2024 e 24/09/2024, para o
Programa de Pós-Graduação em Psicologia da Universidade Federal de Pernambuco (UFPE). (5)
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Férias. A Professora Sandra Brignol informou que solicitou abertura de processo de Interrupção de
férias, antes marcadas de 22/07/2024 a 27/07/2024, que foram requeridas para 16/12/2024 a
20/12/2024. A Professora Gisele esclareceu que o processo foi enviado para a Divisão de Direitos e
Vantagens (DDV), não havendo ainda retorno sobre a possibilidade de que esta interrupção se
concretize. A Professora Sandra Fonseca solicitou cinco dias de férias entre 9 e 13 de setembro de
2024, período de férias letivas, relativas ao período não gozado em fevereiro de 2024, o que foi
aprovado pela plenária. A Professora Helia informou que solicitou abertura de processo de
Interrupção de férias, antes marcadas para 15/07/2024 a 29/07/2024, passando para 04/09/2024
a 19/09/2024. A Professora Gisele informou que o processo está em trâmite no SEI, tendo sido
recebido pelo setor e aguardando a publicação da Portaria. (6) Vacância da Profa. Luciana Tricai
Cavalini. A Professora Gisele informou que a vacância da Professora Luciana foi publicada e o MEB
buscará se informar sobre a possibilidade de transformação desta vaga em 40 horas DE, para
abertura de concurso público na próxima janela. (7) Abertura de processo seletivo simplificado.
A plenária aprovou a abertura de seleção simplificada para Professor Substituto na área de
Epidemiologia e Bioestatística, para a vaga decorrente da Vacância da Professora Luciana Tricai
Cavalini (código de vaga 233540), com as seguintes especificações: Classe: Adjunto A. 20h,
titulação exigida para a classe - Graduação: Ciências da Saúde e Ciências Exatas e da Terra,
Mestrado: Programas registrados na área de Ciências da Saúde subárea: Saúde Coletiva da CAPES
e Doutorado: Programas registrados na área de Ciências da Saúde subárea: Saúde Coletiva da
CAPES. A banca será composta pelas Professoras Sandra Brignol (presidente), Edna, Valéria e Helia
(suplente), se a seleção ocorrer até a última semana de agosto. Caso a seleção só possa ser
realizada a partir de setembro, a plenária aprova os Professores Felipe (presidente), Jackeline,
Valéria e Sandra Fonseca (suplente) para comporem a Banca. Os grupos serão pontuados da
seguinte forma: Grupo I – peso 3 (três), Grupo II – peso 4 (quatro), Grupo III – peso 1 (um), Grupo
IV – peso 2 (dois). Os pesos específicos serão: Prova Escrita - 1, Prova Didática - 1 e Currículo - 1.
(8) Avaliação enviada pela Comissão Própria de Avaliação, relativa ao segundo semestre do ano
de 2023. A Professora Gisele informou que a Comissão de Avaliação Local sugeriu que fosse
registrado em ata as discussões dos departamentos acerca das avaliações recebidas, advindas do
sistema de avaliação da UFF. A Professora Sandra Brignol esclareceu que fez um trabalho de
análise crítica sobre o uso da inteligência artificial em aula e uso da ferramenta ChatGPT, o que o
aluno não deve ter compreendido, e que seus roteiros de aula estão disponíveis no ClassRoom da
turma para que todos possam consultar. A Professora Sandra Fonseca colocou que o número de
avaliações é baixo e os alunos não são estimulados a participarem. O Professor Felipe sugeriu que
o MEB encaminhe como resposta que não é possível fazer uma avaliação das disciplinas com base
neste material e que haja maior estímulo para participação dos discentes. A Professora Sandra
Brignol sugeriu que o MEB crie uma comissão para elaborar formulário de avaliação padrão do
departamento, se propondo a participar da referida comissão, se a mesma for criada. E se
comprometeu em encaminhar um protótipo de formulário de avaliação, como proposta inicial das
avaliações. A Professora Gisele encaminhou as seguintes propostas, que foram aceitas pela
plenária: (I) que os professores incentivem os alunos a preencherem as avaliações no sistema
oficial da UFF e (II) que as disciplinas do MEB usem uma forma de avaliação padronizada ao final
de cada semestre. A Professora Sandra Fonseca sugeriu que neste período letivo estas sejam mais
simples, em razão do cansaço dos alunos após a greve. (9) Assuntos gerais. I. A Professora Gisele
informou que a servidora Roberta estará de férias entre 30/07/24 e 08/08/24; II. a Professora
Edna sugeriu que o MEB entre em contato com o setor de comunicação da UFF e com o Programa
de Pós-Graduação em Saúde Coletiva (PPGSC) para tratar sobre o estande da UFF no Congresso de
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Epidemiologia; III. a Professora Valéria informou que segue juntando as turmas de segunda-feira
de Epidemiologia I e que o Professor Felipe a auxiliará na aplicação e correção de provas neste
semestre; IV. o Professor Felipe informou que o Professor Ricardo Ventura Santos, da Escola
Nacional de Saúde Pública (ENSP) realizará suas atividades de licença para capacitação na UFF sob
sua supervisão. Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, Gisele Caldas Alexandre, lavrei a
presente ata.

Niterói, 29 de julho de 2024

Gisele Caldas Alexandre
Subchefe do MEB
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